

# “功夫少年”英姿飒爽拳拳生风

晚报小记者走进精英搏击市北馆 感受训练场上的拼搏精神



译心研学团  
每周有活动，周周都精彩。

青岛精英散打俱乐部是国内首批“中国武术段位考评点”，也是青岛市青少年体育后备人才基地。日前，晚报小记者走进精英搏击市北馆，学习青少年散打搏击及自卫防身技巧，体验畅快淋漓的“实战”，感受训练场上的拼搏精神。

## 教练对打秒变“功夫明星”

小记者们走进精英搏击市北馆，活动一开场，馆长崔成诚与教练崇汝飞为大家带来了一场精彩的搏击展示。两位教练亮出看家本领，精神抖擞，身手灵活，一招一式将搏击文化展现得淋漓尽致。只见电光石火间，两位教练稳健潇洒，虎虎生威，俨然一副“功夫明星”的风采。小记者们围坐成一圈，目不转睛，连连叫好。教练给小记者们讲解了散打知识：“散打的主要技法是打、踢、拿、跌、摔等，其中还有肘膝等技法，在格斗中讲究出其不意，不讲究花式，讲究打赢实用。”

“我不仅了解了散打的历史及运用方式，还学习了不少竞技格斗技巧，更让我对武术有了新的认识，收获颇丰。尤其是两位教练的展示，让我看得惊心动魄，感叹不已。一位教练持靶，另一位教练摆好架势，蓄势待发。眨眼之间，教练的拳头就飞速冲向靶子，拳拳生风，快若奔雷，打得靶子发出闷雷般的响声。还没待我回



小记者拳拳生风。



晚报小记者与教练合影留念。

过神来，教练的腿又不知如何飞上脚靶，势大力沉。紧接着，教练做了一个假动作，猛一蹬地，抄起腿就把对方摔倒在地。我看得心潮激荡，心情随着教练拳脚的变化起伏不已。”台东六路小学的于子涵感慨道，中华武术博大精深，少年们应让中华武术传承更加璀璨辉煌。

## “先礼后兵”学习搏击技巧

欣赏了两位教练的精彩展示，小记者们早已按捺不住，做完热身运动后，纷纷摩拳擦掌，准备投入“战斗”。“学习搏击，第一步要学会尊重他人，在比赛时我们要先向对方行抱拳礼。”崔成诚为小记者们展示了抱拳礼，左掌右拳拢屈，两臂屈圆，小记者们学得有模有样，“左掌表示德、智、体、美，象征高尚情操，弯曲表示不自大、不骄傲；右拳表示勇猛习武，所以左掌抱右拳，表示约束、节制、勇武的意思。”

在基本招式训练中，教练亲身示范，将一套防身自卫的组合动作教给了小记者们。“双脚分开站，前脚后跟朝外，拳头与面颊平行，右手放在靠近面颊处，准备防御对手的击打，还要收紧下颌。”三位教练一边为小记者们调整动作，一边仔细讲解细节。小记者们逐渐在一招一式

间，展现出英姿飒爽的风貌。

## “模拟实战”体验酣畅淋漓

经过一番动作拆分讲解和反复巩固练习后，教练为小记者们戴上专业手套，鼓励大家上场与教练“模拟实战”。小记者们列成三队分别在三个大沙袋前开始演练。“左、右，左、右，往这里打！用力！再来一次！”小记者们的拳头用力出击，击中沙袋和教练的“手靶”。尽管练得满头大汗，但大家对搏击的热情不减。不一会儿，小记者们的额头上就流淌着汗珠，胳膊腿儿也觉得没力气了。小记者们快速擦去汗水，继续投入训练。

青大二附小的张子涵表示，青岛精英散打俱乐部培养出了散打世界冠军和全国冠军，为祖国争了光，为发展体育事业做出了贡献。这次活动让大家领略了散打搏击的精神内涵，“我们要加强体育锻炼，身体健康是我们一切学习活动的前提，只有身体素质提高了，才能提升我们建设祖国、保卫祖国的底气！”观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 实习生 杨蕙如

# 15年为爱“撑”到底助力乡村儿童成长 晚报小记者参与“捐一元”公益活动

“您好，我们正在进行‘捐一元’公益活动，倡议大家献出一份爱心，为乡村儿童持续提供每日‘鸡蛋+牛奶’的营养加餐，请问您要参与吗？”温暖而真诚的话语，为爱而生的公益初心，15年历久弥新，“捐一元”与许多善良有爱的人们一起讲述着关于爱与希望的故事。



晚报小记者与小志愿者合影留念。



扫码看本期活动视频。

## 15年载爱起航 助力奔赴盛夏之约

绿树浓荫，骄阳似火，炎炎夏日里，随着温度一起攀升的，还有百胜中国和中国乡村发展基金会(原中国扶贫基金会)的旗舰公益项目“捐一元”带来的公益能量。日前，15岁的“捐一元”项目再次启航，一场为爱“撑”到底公益市集活动在青岛万象城N次方公园举行。市集上琳琅满目，整齐摆放着由百胜中国青岛市场、青岛万象城、青岛晚报小记者团等小志愿者们带来的玩偶、书籍等义卖物品。本次活动还进行了平板支撑比赛、小小拍卖会、“一起捐”爱心小队PK等环节。

14岁的杨学森已经是第八年参与“捐一元”项目了，他说：“这是我人生中宝贵的公益体验。”现场很多小志愿者表示，“捐一元”让他们觉得，公益不是多么遥远的事情，每个人都献出一份爱心，就能看到改变的力量。11岁的刘玥琳为了劝募更多善款，一直穿梭在会场中很少停歇，“我不累，多跑一点，乡村的弟弟妹妹们就能多吃上一颗鸡蛋，喝上一盒牛奶！”爱足以突破距离，让城市里的孩子们有了对远方的牵挂。仁爱与善良、责任与担当的美好种子润物无

声地落在心间，生根发芽。

用一场力量MAX、坚持不懈的运动PK，致敬15年来无数“一元侠”与“捐一元”心手相牵、坚持守护童年与梦想的如磐初心再合适不过。比赛除了有成人参赛，还吸引了晚报小记者和小志愿者，他们的脸上满是坚毅的神情，即使汗珠滚落也毫不示弱，在身体力行中体悟坚持的意义。在小小拍卖会环节，有肯德基玩具收藏爱好者贡献出珍藏多年的“上校”手办进行公益拍卖；有87岁的老奶奶顶着烈日前来，毫不犹豫拍下多件拍卖品，只想为乡村儿童多捐一些善款。

## 14年坚守初心 始于而不止于营养加餐

2008年，百胜中国携手中国乡村发展基金会发起“捐一元”献爱心活动，从此开启一场爱心接力：从为乡村儿童持续提供营养加餐开始，逐渐拓展到为乡村学校配备节能环保的现代化爱心厨房设备，继而开展营养知识宣教。

15年来，2.3亿元善款、约5500万份营养加餐、1300余套爱心厨房设备……“捐一元”不断帮助乡村儿童健康成长。凭借“小额捐赠，人人公益”这一深入人心的公益理念，“捐一元”得到数以万计爱心人



晚报小记者积极参与爱心义卖。

士的支持和参与，已成为国内参与人数最多、社会影响力最大的众筹类公益项目之一。2022年8月6日-9月30日，欢迎大家与“捐一元”并肩前行，汇聚希望之光，共同续写第15年的温暖故事。



## 一元也饱含满满的爱

王子乔(青岛启元学校)：一位大哥哥略作沉思，接着就支付5元购买了我的义卖品，我成功啦！这是我为乡村小伙伴们募集的第一笔钱，意义重大。就这样，我完成了一次又一次销售，每一次成交都会温暖我的心，一想到那些孩子们会吃到更营养的加餐，我就十分开心。

李辰瑶(青岛台东六路小学)：我们的“捐一元”公益活动结束了，我领到了爱心证书。这次活动最大的收获就是我不再害羞了，敢给路人介绍了，这是我第一次真正参与到公益活动中来。以后我还会参与更多的公益活动，因为我发现只要你肯去做，就成功一半啦！

宋运(青岛市北中学)：通过这期活动，我知道了山区里的孩子生活是非常艰难的，因为种种原因而营养不足，会影响身体健康。我们大家持之以恒献爱心，会给乡村孩子带来莫大的帮助。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 实习生 杨蕙如